



Российская газета: "Нерабочий робот"

Вынесен приговор бывшему руководителю МЧС по Курганской области

Прямо в зале суда был взят под стражу бывший начальник Главного управления МЧС России по Курганской области Олег Рожков.

Это случилось после того, как суд зачитал ему приговор - 6 лет лишения свободы в колонии общего режима. Плюс к этому на два года после освобождения его лишили права занимать должности, связанные с госслужбой.

А еще Рожкова суд лишил звания полковника внутренней службы.

Следствие против теперь уже бывшего полковника вело СУ СКР по Курганской области. Там посчитали, что бывший начальник Главного управления МЧС по региону виновен по трем статьям Уголовного кодекса РФ: "превышение должностных полномочий, с причинением тяжких последствий", "мошенничество, совершенное лицом с использованием своего служебного положения" и "злоупотребление должностными полномочиями". Суд с этим согласился.

В ведомстве Александра Бастрыкина пояснили суть обвинений. В 2018 году Рожков был председателем комиссии по приемке заказанной продукции в рамках государственного оборонного заказа на поставку робототехнического оборудования для нужд МЧС России.

- Достоверно зная о существенных недостатках техники, он организовал ее приемку и составление фиктивных актов, которые лично подписал и представил к оплате в МЧС России.

На основании представленных Рожковым заведомо ложных документов МЧС России необоснованно перечислило поставщику более 56,5 миллиона рублей бюджетных средств. Это повлекло причинение тяжких последствий в виде оплаты непригодных к эксплуатации робототехнических средств и невозможности их использования спасательными подразделениями МЧС России, - объяснили в СК.

Во время следствия была проведена сложная судебная техническая экспертиза. По ее результатам эти робототехнические комплексы были признаны "не соответствующими требованиям технического задания к госконтракту, а выявленные недостатки влекут их неработоспособность". Проще говоря, они не могут выполнять задачи, для которых они



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

изготавливались.

Кроме роботов Рожкову в СУ СКР предъявили незаконное использование в 2019 - 2022 годах в личных целях специализированной и спасательной техники, которая стоит на вооружении областной МЧС. В списке - квадроцикл, снегоход и многочисленная дорогостоящая строительная техника. Все это использовалось начальником для досуга и при строительстве его дома. В СУ СКР заметили, что после активного пользования начальником всей техники ее стало невозможно "в течение длительного времени применять для нужд возглавляемой им организации".

Последний эпизод - про деньги. Рожков в сентябре 2019 года, "желая избежать снижения ему денежного содержания в связи с истечением срока временного исполнения служебных обязанностей начальника ГУ МЧС России по Курганской области", заявил подчиненному ему главному бухгалтеру, что из врио он становится начальником.

Но Рожков начальником Главного управления назначен не был, а незаконно начисленные ему за несколько месяцев "начальственные" деньги просто присвоил.

Квадроцикл, снегоход и другую технику начальник использовал для досуга и на стройке его дома.

19 Августа 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1716339>